

**НАША ОБЩИНА**

**Люди! Покуда сердце стучится. Помните, какой ценой завоёвано счастье. Это нужно не мёртвым, это нужно живым.**

**Роберт Рождественский.**  
*«Реквием»*

В истории нашей бывшей родины – СССР есть события, над которыми не властно время. К таким, **ПОИСТИНЕ ЭПОХАЛЬНЫМ СОБЫТИЯМ**, относится Великая Отечественная война 1941-45 годов, победа советского народа и стран антигитлеровской коалиции.



**Конференцию открыл  
Зиновий Гинзбург**

Это свидетельство нашей вечной памяти о героических подвигах славных советских воинов, глубочайшего уважения и признательности нерушимой дружбы всех народов Советского Союза, фронтовиков и тружеников тыла, внёсших свой вклад в достижение Великой Победы.

Мировая общественность, и в первую очередь США, отдают должное величю Советского народа, который ценой бесчисленных потерь и мужеством, добился победы над злейшим врагом человечества – фашистской чумой.

Особого внимания заслуживают дети, чьё детство и юность были прерваны фашистскими варварами. К сожалению, описывая героические подвиги советских воинов, СМИ, общественные и политические организации, забывают о детях войны, многие из которых внесли ценный вклад в дело Победы. Весь мир был потрясён дневником еврейской девочки из Нидерландов Анны Франк, в котором она описала страдания, принесённые ей фашистскими варварами. А такие страдания были типичны для многих советских детей, оказавших под фашистской оккупацией. Дети войны, по возрасту, не могли принимать участие в боевых действиях в составе регулярных советских войск, но эти дети хорошо знают, что такое война. Подростки 10-14 лет в прифронтовой полосе принимали активное участие в строительстве оборонительных сооружений и противовоздушной обороны, а в тылу, наравне со взрослыми, работали на заводах, в колхозах, помогали раненым в госпиталях. Голодные ребята учились в школах, не имея учебников и тетрадей, не говоря о других учебных пособиях. Они внесли посильный вклад в дело Победы, заменив своих отцов и старших братьев, ушедших на фронт.

Автор этих строк подробно остановился на этом, так как труд и быт детей в годы войны незаслуженно уходит в забвение. События тех лет не исследованы и не обобщены учёными-историками. О детях в годы войны мало пишут в средствах массовой информации (СМИ) и не снимают фильмы. Нелёгкой оказалась судьба и самых маленьких. Они пережили оккупацию,

**НИЧТО НЕ ПРОХОДИТ БЕССЛЕДНО**

бомбёжки, голод и холод. Ужасна судьба еврейских детей, оставшихся на оккупированной территории, в гетто и лагерях смерти – выжили единицы. В целом, поколению детей 30-40-х годов прошлого столетия война нанесла непоправимый ущерб их здоровью.

Опалённые войной дети, уже давно ставшие бабушками и дедушками, прошли тяжёлую жизненную школу, которая оставила неизгладимый след в их жизни.

Такое не проходит бесследно. Этой актуальной теме была посвящена конференция, которую провела

Организация «Дети Второй мировой войны из бывшего СССР». Конференция состоялась 22 февраля в помещении Jasa Senior Atlantic Center, расположенного по адресу 161 Corbine Place и собрала огромную аудиторию.

На конференцию были приглашены представители Горсовета, члены Ассамблеи штата Нью-Йорк, Jewish Federation, Jasa и другие официальные лица. Со вступительным словом выступил автор этих строк. Он подчеркнул важность проведения конференции, поблагодарил присутствовавших, отметив особо представителей общественных и политических организаций, проявляющих постоянно интерес к работе Ассоциации и оказывающие ей помощь. Он также поздравил Ветеранов вооружённых сил и Детей войны с Днём Советской Армии, который в России сейчас называют «Днём защиты Отечества». Автор этих строк отметил, что чем дальше от трагических событий войны, тем сильнее они отдаются в наших сердцах. Прошлое, хранящееся в наших сердцах, есть часть настоящего. Кто не помнит прошлого, обречён пережить его вновь, более того возникает по-



**Дети войны с Инной Савицкой**

требность передать его молодому поколению в мельчайших потребностях, чтобы помнили. Ведь дети войны – последние свидетели этой трагедии, кто видел её своими глазами. К сожалению, ничто не проходит бесследно, из-за тяжёлых переживаний и невзгод, дети войны уходят из жизни в сравнительно молодом для Америки возрасте. Автор этих строк



**Дети войны с политиками**

предложил почтить память безвременно ушедших детей войны вставанием и минутой молчания. Прозвучали гимны США и Израиля. Со словами приветствия к участникам конференции выступили:

Помощник члена Горсовета по 48 округу Бруклина Хаима Дойча Ирина Клевнер, Директор связи с общественностью у члена Ассамблеи по 47 округу Билла Колтона Нэнси Тонг, Президент Holocaust Memorial Committee Инна Савицкая и исполнительный Директор Русского отдела Jewish Federation Михаил Немировский. Они подчеркнули важность проведения подобных мероприятий и выразили благодарность автору

этих строк за организацию и приглашение. Ирина Клевнер, от имени Хаима Дойча, который сейчас находится в Израиле, выразила благодарность Ветеранам и Детям войны, и вручила особо отличившимся ветеранам войны Исааку Зильберу, Анатолию Куницкому



**Ирина Клевнер вручает Диплом ветерану войны Анатолию Куницкому**



**Ирина Клевнер вручает Диплом партизану Юлию Айзенштадт**

и Юлию Айзенштадту Почётные Дипломы Депутата.

Выступивший с докладом Арон Косой, которого война застала 11-летним юношей, поведал о горькой судьбе детей в годы войны. Голод и холод, сыпной и брюшной тиф, преследовали их на протяжении всей войны. Очутившись в Казахстане, ему пришлось работать по 12 часов за гроши и кусок хлеба, и несмотря на невзгоды, дети войны не теряли моральный дух и верили в победу. О жизни детей войны в оккупированной румынскими войсками Молдавии рассказал Абрам Цымберг. Только после разгрома немцев и их союзников румын в Сталинградской битве, режим



**Ирина Клевнер вручает Диплом ветерану войны Исааку Зильбер**

Антонеску смягчил репрессии против евреев, но и это не спасло многих от гибели. С большим вниманием было выслушано выступление, пережившего Холокост и чудом уцелевшего Юлиа Айзенштадта. Он подробно остановился на зверствах фашистов в Белоруссии.

Юлий вынес на своих десятилетних плечах и гетто, и пребывание в партизанском отряде «Красный Октябрь», и расстрел в болоте, где скрывался он с другими партизанами. Юлиа повезло, немец ранил его в руку и не застрелил, видно вспомнив о своих детях, но отправил в концлагерь Озаричи.

Там узников, особенно детей, специально заражали тифом, чтобы эпидемия распространялась на жителей окрестных деревень и советских солдат, вошедших к этому времени на территорию Белоруссии.

О суровых годах войны поведали ветераны войны Исаак Зильбер и Анатолий Куницкий. Они ушли добровольцами на фронт, едва достигнув 17 лет, и дошли до фашистского логова – Берлина. Зильбер завершил войну в Праге, куда его часть была переброшена после взятия Берлина. Он спел популярные военные песни, зал дружно ему подпевал. Он предложил почтить память вставанием погибших воинов. В зале царил дружеская обстановка. Ветераны и дети войны вспоминали минувшие дни, где сражались они.

Конференция сопровождалась музыкой военных лет в исполнении на фортепиано члена нашей организации Малки Цымберг.

После окончания конференции гостей ждал праздничный стол и «боевые стограммы», приготовленные нашими замечательными женщинами.

Конференция показала, что Дети Войны успешно выполняют возложенные на них задачи и идут уверенно вперёд без остановки.

**Зиновий Гинзбург**  
**Президент Организации «Дети Войны»**